

上港击败首尔FC打破中超球队不胜尴尬历史

神仙球 神扑救 神剧情



■ 胡尔克(右)一记世界波攻破首尔队大门



我在现场

这是一场足以载入史册的胜利: 1比0客场击败首尔FC, 上港在昨晚的新赛季亚冠首轮赢得开门红, 更是打破了中国球队有史以来在首尔世界杯竞技场从未获胜的尴尬纪录。更难得的是, 在被罚点球、被判红牌的种种不利局面下, 年轻的上港顶住了对手的疯狂反扑, 守住了胜利。

天外飞仙

首尔FC占据天时地利人和的主场之利, 但上港也有自己的优势: 身价和实力都超群的“外援天团”。

由于主力射手、去年的亚冠金靴得主阿德里亚诺转会到中甲的石家庄永昌, 首尔FC昨天的首发只有前锋德扬、中卫奥斯马尔两名外援。而上港这边却是精英尽出: 6000万欧元的奥斯卡、5000万欧元的胡尔克, 外加埃尔克森、艾哈迈多夫, 在阵容配置上简直甩了对手几条街。

尽管初来乍到的“标王”奥斯卡看上去仍在磨合期, 表现难言突出, 但已经有过半个多赛季锤炼的“绿巨人”胡尔克, 却成为比赛的主宰。下半场第52分钟, 他在禁区外盘带后突然起左

脚远射, 一脚“天外飞仙”让对手门将目瞪口呆。这次射门离门近30米, 无论是起脚的突然性, 还是角度、力量都非常完美, 堪称一脚“神仙球”。

实际上, 在胡尔克进球之前, 首尔FC一直占据着比赛的主动权, 他们的进攻组织、传接配合都更加流畅默契, 几乎是憋着上港在猛攻。但正是胡尔克的这粒意外进球, 一下扭转了局面, 自此之后, 上港像是忽然被提起了士气。

“因为场地条件不太好, 跑动和接应都非常困难。”话虽如此, 但胡尔克算得上是上港全场跑动最积极、遭对手侵犯最多的球员。他向记者表示: “我就是时刻有比赛的欲望, 时刻有想要和球队一起战胜对手的决心。”

相比之下, 首尔FC的攻击线机会虽多, 但实质性的威胁并不多, 这恐怕也得归结于头号射手阿德里亚诺突然转会石家庄。29岁的他2016赛季代表首尔在亚冠联赛中攻入13球, 追平了亚冠单赛季进球纪录, 也由此获得去年亚冠最佳射手。难怪, 在赛后回酒店的大巴上, 有同行开玩笑地说道: “赢球还得感谢石家庄永昌!”

一波三折

胡尔克的破门, 让人看到了胜利的希望。但谁都没想到, 更大的意外却突然降临, 让球迷的心脏一下子悬到了嗓子眼。

在胡尔克的进球仅仅5分钟之后, 当值主裁贾西姆在上港队的禁区内吹响了哨声——点球! 首尔FC的一次简单挑战, 年轻中卫贺惯下意识地向后一拉, 经验老到的德扬发声倒

地, 就送给了对手一次绝好的扳平机会。不仅如此, 贾西姆还掏出了一张黄牌。而就在几分钟之前, 贺惯刚刚吃了牌, 他就这样被罚下了场。

仿佛从天堂跌到地狱一般, 上港原本大好的形势急转直下。如果被罚进点球, 又少一人, 接下来还有三十几分钟, 怎么熬? 这个时候, 只能指望门将颜骏凌了。

还好, 颜骏凌做出了一次相当精准的“神扑救”。有着“亚洲伊布”之称的德扬, 虽然制造了点球, 却也亲手浪费了首尔扳平的大好良机。这一刻, 上港又活过来了! 现场, 原本喧闹无比的首尔球迷方阵, 一下子又死一般的沉寂……一波三折, 真是神一般的剧情。

主队教练黄善洪还在不停地调兵遣将, 接连换上10号朴周永、外援毛里西奥……试图挽回局面, 但也只是光打雷不下雨。“留给中国足球的时间不多了。”以往, 中国足球这句最熟悉的对白, 在昨晚换了主语——这次, 是留给韩国足球的时间不多了。

比赛结束后, 进球功臣胡尔克和扑点球功臣颜骏凌在场边轮着接受媒体的现场采访。上港能够获胜, 这两人当记首功。所有人都清楚, 这场胜利的重要意义: 自亚冠以来, 中超球队先后9次做客首尔, 战绩是可怜的4平5负, 难求一胜。如今, 这一页终于翻了过去!

首轮就取胜, 还是客场面对最强劲的对手, 上港的出线希望一片光明。正如主帅博阿斯所言, “这第一个3分, 对我们小组赛出线非常重要, 球队上下的信心更足了!”

特派记者 关尹 (本报首尔今日电)



■ 颜骏凌扑住首尔队头号射手德扬点球一瞬

本版图片 IC

颜骏凌神勇扑点霸气宣言 “魔咒就是用来打破的”

首尔零下气温的冬夜里, 比赛结束后在场边接受电视记者采访时, 兴奋的颜骏凌连大衣都没披上一件, 显然, 他的内心是火热的。在球队最危难的时候, 正是他的奋力一扑, 帮助上港保住了1比0的领先, 从首尔这个“魔鬼客场”得胜而归。

点球是任何门将都不愿面对的局面, 但它却反而屡屡成就了颜骏凌。过去的2016赛季, 颜骏凌就几次上演扑点好戏。昨晚, 首尔头号前锋德扬的射门完全被小颜判断对了方向, 他向右一个侧扑, 把皮球完美地拒之门外。尽管德扬的那一脚算不上多刁钻, 但在如此关键的时刻, 颜骏凌能做出精准的判断和快速的扑救, 充分展现了一名优秀门将的心理素质和技术功底。

赛后, 有关各种“指导”颜骏凌扑点的新闻一下子涌现出来。有一张图片是奥斯卡用手指着德扬罚球的方向, 还有上港预备队的一名年轻助教说自己赛前提供了德扬主罚点球的规律, 而在接受记者采访时, 这些都被颜骏凌“无情”地否认了。

“我没有看到奥斯卡, 这时候也不会注意其他人给我的一些指示。”他笑着说, “可能是自己运气比较好一点, 而且德扬这下也没打好吧。”确实, 在这电光火石的一刹那, 门将除了盯住点球主罚者, 几乎不可能去关注其他人、想其他事。

颜骏凌的这一扑, 也让上港就此打破了中超球队在首尔客场不胜的尴尬纪录。对此, 颜骏凌相当霸气地表示: “我们一直说, 魔

咒就是用来打破的。所以, 我们还是坚持自己的风格就好。”

赛后, 主教练博阿斯也夸奖了颜骏凌的精彩发挥。“德扬作为韩国K联赛排名第三的射手, 罚点球的时候罚左边还是罚右边, 不好说。门将颜骏凌在那样一种高压的情况下扑出点球, 为我们保住了胜果拿到3分, 做出了关键贡献。当然, 这主要还是在于他平常的训练非常充分。”

扑点球, 已经成为颜骏凌的一个绝招, 他的信心也越来越强。3月23日, 中国队与韩国队还将有一场世界杯预选赛在长沙开打, 对韩国球队有着心理优势的颜骏凌, 很可能将成为国足的一号门将。

特派记者 关尹 (本报首尔今日电)

像看一场冰球比赛

场地太滑对手赛前有「小动作」

“怎么又滑倒了?”在电视机前观看昨晚这场亚冠焦点战时, 想必不少人心里都会有一个大问号: 首尔世界杯体育场的场地条件这么差吗?

事实上, 赛后无论是上港主教练博阿斯, 还是进球功臣胡尔克, 都特意提到了场地。“这是一场非常困难的比赛, 大家都看到了, 球场的一部分场地不好, 对双方来说都不舒服。”博阿斯在谈及比赛时, 首先就说了这样一句。而胡尔克也认为: “正如主教练所说, 场地条件比较危险、比较硬, 这让我们跑起来不太舒服。不管怎样, 这场胜利对我们很重要。”

比赛中可以看到, 上半场上港的防线, 几名后卫都出现不同程度的滑倒。尤其是左后卫王燦超, 开场后防守时连续两次在禁区内倒地, “吃相”颇为难看, 后防也几度出现险情。套用当下一句流行语, 昨晚像是看了一场假的足球赛, “感觉像是在打冰球。”

但是在首尔FC的防线, 情况就要好得多, 这是什么原因? 据现场观战的一些上港球迷反映, 赛前场地方很

早就开始对球场浇水, 而根据当地的天气预报, 首尔最近几天的气温都在零摄氏度以下, 昨晚的最低气温是-2℃。在这样的天气条件里, 很容易结冰。记者发现, 上港队员在赛前热身结束后, 头发上的汗珠竟然都凝固了。加上首尔世界杯体育场的场地本来就偏硬, 因此球场也变成了“冰场”。

对于客队来说, 这样的影响显然比主队更大。尽管博阿斯并没有在发布会上过多抱怨, 但记者在碰到球队方面人士时, 还是有人透露: “对手赛前搞这些小动作, 想给我们制造更多困难, 结果呢?”

“谁说中国球队在这里就赢不了球了? 又是在少一人的情况下! 足球场上没有不可能! 今天大家顶住了一切困难, 这就是团队的力量!”赛后, 队长王燦超还特意自嘲了一番。“最后吐槽一下, 溜冰溜得不太好, 给大家献丑了。”能够在“溜冰”一样的客场获胜, 上港还真是不容易。

特派记者 关尹 (本报首尔今日电)

亚冠战报

F组第一轮

西悉尼流浪者 0:4 浦和红钻

首尔FC 0:1 上海上港

F组下一轮对阵

2月28日

上海上港 VS 西悉尼流浪者

浦和红钻 VS 首尔FC